
Die Lieferung beinhaltet alles was Sie für die Montage brauchen:
● 2 Stck. seitlichen Führunsschienen
● Schnellspanner aus Kunststoff, inkl. Schrauben
● Enkappen für Führungsschiene vorne
● Fixierstopper aus Edelstahl und Kunststoff
● Sonnensegel, nach Ihren Maßen, inkl. Laufstangen und Drehstopp

Sie benötigen:
● Akkuschrauber
● Maßband

Montageanleitung für das Schienensegel
“Slide”



Die Führungsschienen werden mittels 
Schnellspannern an den Sparren montiert.

Die Seite mit der zusätzlichen Kante muss 
unten sein. Sie dient als Distanz für den 
Schnellspanner.

● Legen Sie die Schienen am Besten schon 
mal richtig auf den Boden, so das Sie für 
jedes Feld eine linke und rechte Schiene 
haben.

● Stecken Sie dann auf das gartenseitige 
Ende eine Endkappe auf. Evtl. mit einem 
Hämmerchen nachhelfen. 

● Die Hausseite der Schiene bleibt offen.
● Die Schienen müssen nach der Montage 

noch genug Platz zum Träger dahinter 
haben, das sie aus dem letzten Spanner 
ausgehängt und nach unten gezogen 
werden können. (siehe “Einhängen der 
Segel”)

Seitliche Führungsschienen

Schrauben Sie die Schnellspanner mit den 
mitgelieferten Schrauben auf die Sparren.

● Abstand zur Scheibe:
sollte zumindest 3 cm betragen, damit Sie 
genug Platz haben um den Spanner zu 
drehen.

● Abstand zwischen den Spannern:
         ca. 80 cm, je nach gelieferter Anzahl

● Lassen Sie vor dem ersten und letzten 
Spanner ca. 5 cm Platz und die Schiene 
gegebenenfalls verschieben zu können. 

● Schrauben Sie die Spanner nur so fest, 
dass sie sich noch bewegen lassen.

● Stecken Sie die Führungsschiene auf die 
Schnellspanner (Spanner muss nach oben 
schauen °A”)

● Fixieren Sie die Schienen durch Drehen 
der Spanner (Bild A-C) Evtl. mit Hilfe eines 
flachen Gegenstandes um die Fingernägel 
zu schonen.

● Den letzten Spanner an der Hausseite 
lassen Sie bitte offen, zum Einhängen des 
Segels



Einhängen des Segels

Zum Einhängen des Segels nehmen Sie die 
seitlichen Führungsschienen aus dem letzten 
Spanner (evtl. auch dem vorletzten) und lassen 
Sie nach unten hängen um das Segel 
einzufädeln.

● Beginnen Sie mit dem Drehstoppelement.

● Der Drehstopp muss wie auf dem Bild 
geöffnet sein (Stift in Laufrichtung)

● Damit Ihnen das Drehstoppelement beim 
weiteren Einhängen nicht davon rutscht 
fixieren Sie es nach ca. 30 cm, durch 
Drehen des Stabes in die waagrechte 
Richtung.

● Hängen Sie dann alle Laufstangen 
ein,ausser der Letzten



Vor dem Einhängen der letzten Laufstange 
schieben Sie die Flachmutter mit Ringschraube in 
die Führungsschienennut und drehen sie leicht 
fest.
Dadurch ist das Segel gebremst und kann nicht 
von der Hausseite nach vorne rutschen.

Drehen Sie nun den Kunststoffstopper in die 
Führungschiene um zu verhindern, das in die letzte 
Laufstange aus der Schiene fällt.

Schieben Sie jetzt noch die Ringmutter 
entsprechen nach hinten um die letze 
Laufhstange zu fixieren.

Durch die Position der Ringschraube legen 
Sie selber fest, wo sich das Ende des Segel 
befinden soll

Fertig…das wars schon!
Mit Hilfe des gelieferten Teleskop-Schiebestocks können Sie den Drehstopp offnen und 
schliessen und das Segel leicht verschieben


